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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr.2448/J-NR/79, 

betreffend die Berufstätigkeit von Universitätsabsölventen, 

die die Abgeordneten Dr. Eduard MOSER und Genossen am 

12. März 1979 an mich richteten, beehre ich mich wie folgt zu 

'beantworten: 

ad 1) und 2) 

Einer Empfehlung des von mir initiierten "Beamtenkomitees 

zur Intensivierung der Studien- und Berufsberatung" folgend, 

geben das Bundesminis-terium für Wissenschaft und Forschung und 

das Bundesministerium für soziale Verwaltung seit 1978 gemein­

sam aufeinander abgestimmte St:udien- und Berufsinformationen 

heraus. Im Sinne dieser Zusammenarbeit sind bisher folgende 

Publikationen neu erschienen: 

- Universitäten, Hochschulen 78 - Studium und Beruf. Diese über­

sichtsbroschüre erscheint jährlich in aktualisierter Form. 

Die Auflage 1979 ist derzeit in Druck. 

-Von den im Zuge des Gesamtkonzeptes für Studien- und Berufs­

informationen geplanten detaillierten Heften, die sich jeweils 

einzelnen Studien- und Berufsgruppen widmen, sind derzeit 

die Studien- und Berufsinformationsbroschüre über Sozial-

und Wirtschaftswissenschaftliche Berufe in Druck 

und die Studien- und Berufsinformationsbroschüre über 

technisch-naturwissenschaftliche Berufe in Ausarbeitung. 

2433/AB XIV. GP - Anfragebeantwortung (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



- 2 -

Darüberhinaus sind folgende Hefte in Vorbereitung: 

Studien- und Berufsinformationen über sonstige Naturwissen­

schaften; 

Studien- und Berufsinformationen über philologische E'ach­

richtungen / Dolmetscher, Ubersetzer, 

Studien- und Berufsinformationen über philosophische, 

historische, kulturhistorische Fachrichtungeni 

Studien- und Berufsinformationen über Verhaltenswissenschafteni 

Studien- und Berufsinformationen über Theologie, 

Studien- und Berufsinformationen über Rechtswissenschafteni 

studien- und Berufsinformationen über Medizin, Pharmazie; 

Studien- und Berufsinformationen über Bodenkultur - Tierheilkunde; 

Studien- und Berufsinformationen über Montanistik; 

Studien- und Berufsinformationen über künstlerische Studien-

richtungen und Berufe. 

ad 3) 

Die Beantwortung dieser Fragen fällt grundsätzlich in den 

Kompetenzbereich des Bundesministeriums für Unterricht und Kunst. 

Laut Auskunft des Bundesministeriums für Unterricht und Kunst 

sind im allgemeinen und auch in nächster Zeit keine Wartezeiten 

bis zu einer möglichen Einstellung von Lehramtskandidaten zu 

verzeichnen bzw. zu erwarten. 

ad 4) 

Laut Auskunft des Bundeskanzleramtes wird der Vorschlag eines 

vorübergehenden Einsatzes von Lehrern in Entwicklungsländern 

derzeit geprüft. 

~ 
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